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Autorka v předložené diplomové práci přináší podnětné a tvůrčí zamyšlení nad 
tématem mezikulturního vzdělávání na středních školách a multikulturní výchovy. 

Práce je rozdělena do třech hlavních kapitol, které jsou dále členěny do 
menších celků. Ke každé kapitole autorka uvádí úvod a shrnutí, čímž přispívá 

k přehlednosti a strukturovanosti textu. 
V první části práce autorka uvádí čtenáře do tématu multikulturní společnosti, definuje 
pojem mezikulturního vzdělávání, přičemž tento pojem odlišuje od ostatních 
souvisejících pojmů (multikulturní, interkulturní vzdělávání apod.). Nabízí stručný 
pohled na stav mezikulturního vzdělávání ve společnosti v České republice (dále ČR), 
jeho specifika a cíle. V druhé kapitole se autorka snaží specifikovat mezikulturní 
vzdělávání v ČR, přibližuje téma na rostoucím počtu studentů cizinců na středních 
školách po roce 1990. Dále čtenáře seznamuje s právními předpisy vztahujícími se 
k problematice včetně aktuální školské reformy a přípravou pedagogů na mezikulturní 
vzdělávání, které je podle závěrů autorky stále považováno za okrajovou záležitost, 
která nemá systematické a koncepční uchopení. Pedagogové tak nemají dostatek 
příležitostí vzdělávat sebe i studenty v této oblasti. 
Ve třetí kapitole autorka přibližuje své praktické zkušenosti programové 
koordinátorky mezinárodní neziskové organizace, uvádí zde příklady uskutečnění 

studentských výměn na evropské úrovni na konkrétních příkladech zemí EU. Cennou 
součástí kapitoly je shrnutí řízených rozhovorů s řediteli gymnázií z různých měst ČR, 
kteří mají zkušenosti s mezikulturním vzděláváním výše uvedeného typu. Ze shrnutí 
vyplývá, že čeští pedagogové umějí přítomnosti studentů cizinců kreativně využít jen 
zřídka. Autorka neopomněla v praktické části oslovit ani zahraniční studenty 2. a 3. 
ročníků gymnázií formou elektronického dotazníku v angličtině, který též přinesl 

zajímavé výsledky. Studenti jsou podle závěrů dotazníkové šetření často vystavováni 
vysokým nárokům na flexibilitu a zejména vlastní aktivitu, neboť kontakt ze strany 
českých pedagogů je aktivní zpravidla jen zpočátku a čeští spolužáci jsou často 
ostýchaví učinit se zahraničním studentem první kontakt či ho dále rozvíjet. V závěru 
práce kromě přehledného a uceleného shrnutí problematiky uvádí i doporučení pro 
další realizaci mezikulturního vzdělávání v ČR. 

Zvolené téma práce považuji s přihlédnutím ke zvyšujícímu se počtu cizinců a 
přistěhovalců do ČR a postupnému mísení národností a kultur v celosvětovém měřítku 
za velmi aktuální. V úvodu autorka zmiňuje cíl své práce, kterým je zmapování situace 
mezikulturního vzdělávání na středních školách. Za hlavní přínos práce považuje 
zdůraznění významu přímého kontaktu s odlišnou kulturou coby významného způsobu 
rozvíjení občanských kompetencí, dovedností a znalostí. které podle autorky ústí 
v lepší uplatnění v současném světě i v upevnění postojů a návyků pro účely 

celoživotní učení. Z obsahového hlediska tedy považuji diplomovou práci za zdařilou, 
byť se domnívám, že i přes výše uvedená pozitiva, autorka mohla místně volit větší 
relativizaci ve vyjadřování. 



K formální stránce práce lze říci, že autorka zvolila srozumitelný, a přitom 
solidní odborný jazyk, který je vhodný pro účely diplomové práce. Rozsah práce 
odpovídá požadavkům. Kromě sekundární analýzy dat, ke které autorka přistoupila 
zodpovědně včetně dobré práce s cizojazyčnou literaturou, přinesla i vlastní praktické 
výstupy, čímž práci výrazně obohatila. Práce je doplněna přílohami. Výběr literatury 
je k danému tématu vhodný a různorodý. Místy však vidíme několik drobností: 
chybějící čárky (s. 8), překlepy (s. 61). 
Pokud jde o práci s odkazy, místy autorka opomíná přesně uvádět odkazy na použité 
zdroje (například na s. 24, 27, 28, 32), tedy v tomto ohledu jsou patrné určité 
nedostatky. 

Předloženou diplomovou práci však považuji za obsahově podnětnou, splňuje 
tedy stanovené požadavky, a tedy ji doporučuji k obhajobě. 
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